CY MM bl

Teopema 9. Huxaxoe npocmoe wucio ne mosxem Gvlmb
npedcmasieno 6 sude CYMMvl Keaopamos O08Yyx Ueabix
uucen cywecmeenno pasnwvimu (m. e. He NOAYUAIOUUMUCS
00un u3 Opyz020 NEPecManoBKoll Cadzdemvix) cnocobami.

[oxa3zareabcrBo. Ecsit Gbl 1IpOCTOE YHMCIO p UMEJO /iBa
CYIIECTBEHHO PA3HBIX IIPeCTaBIeHNs, p=a’ + b* =c¢* +d’,
t0 pasnoxenus p = (a + bi)(a — bi) = (¢ + di)(c — di)
nporuBopeunsn Obl Teopeme 8.

Ynpaxunenue 34 (M1288%).
1000009 = 235% + 972° cocraBuoe.

JlokakuTe, YTO YUCJO

Moskno o6oiiTHCh B JJOKa3aTesibCcTBe TeopeMbl 9 u Ge3
KOMILJIEKCHBIX 4ucesl. [Ipe/nososxknm, 4To 1mpocroe Yucsio p
JIByMs CYIIECTBEHHO PasHbiMu (T. €. OTIMYAIOIUMUCS HE
TOJIBKO TIOPSJKOM CJaraéMbIX) CIOCOOAMH Pa3JOKEHO B
CYMMY KBaJ[PaTOB HATYPAJbHDBIX YUCEJI:
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[TOCKOJIbKY YKCJIO P IIPOCTOE, U3 JACJUMOCTHU IIPOU3BEICHUS
(ac + bd)(ac — bd) ua p caemyer, 9T0 OUH U3 MHOKUTEELT

kparen p. Ecam uncyio ac + bd xparHo p, TO BOCIIOJIb3yeMCsI
dhopmymoii (1):

p* = (ac+bd)’ +(ad - be)’.

Ecsn ad — be # 0, To nporuBopeune oueBuHO, NOO MepBoe
cmaraemoe (ac + bd )2 KPATHO p° I TOTOMY HE MEHbIIE p°.
Ecsn sxe ad — be = 0, o ad = be. IlockosbKy Kak uncia a
u b, Tak u yncaa ¢ u d B3aUMHO MPOCTDbI, uMeeM d = c u d =
=b.

Cuyuait, korga ac — bd KpaTHO p, MOKHO PacCMOTPETbH
AHAJIOTUYHO, BOCIIOIHb30BABIINCH (POPMYJION p2 = (ac—bd )2 +

+ (ad + be)’.

VYupaxuenue 35. [Ipeacrasbre uncao 1000009 = 2352 + 972 g
BUJIe POU3BECHNS [IBYX OTJMYHBIX OT 1 HATYpaNbHBIX YHCE.

Wrak, npocToe 4nucyio Hesib3si IByMsi CYIIECTBEHHO Pa3HbI-
MU crioco6aMu TIPEICTABUTD B BUIE CYMMbI KBaJIPAaTOB JBYX
HATYPaJIbHbBIX unces. Yuc0, eluHCTBEHHBIM 00Pa3oM Ipe/-
CTaBUMOE B BH/E CYMMbl KBAJIPATOB J[IBYX HATYPAJIbHBIX
yuceJs, He BcerJa siBjsgercd npoctbiM: 10 = 12 + 32, 25 =
=3 + 4%, Jlerko copMyIPOBATh YCIOBUSA, IPH KOTOPBIX
YICJIO UMEET €IMHCTBEHHOE IPE/ICTABJICHNE B BUJE CYyMMbI
nByx kBajgparos. Ho gasaiite we 6y/ieM TpatuTb HA 3TO CBOU
CHUJIbI, & OTBETUM Ha 6GoJiee OOIuil BOIIPOC.

CKONbKMMMU criocobGamMm YMCI0 MOXKHO NpeacTaBUTb
B BUAe CYyMMbl ABYX KBagpaToB?

B III Beke narreit apbi Tpedeckuii MatemMaTuk Juodaur He
TOJIDKO 3HAJI, Y4TO YKUCJI0 65 IPEACTABUMO JABYMS CrIocobami,
HO U OODBSICHSII 3TO TeM, uTO 65 sIBJSIeTCS MPOU3BEJEHUEM
yuces 13 11 5, Kask/10e 13 KOTOPbIX — CyMMa JIByX KBa/[PATOB.
Kommrexcnbix uncen /Inodant ne 3Has, nHaUe OH HEIPEMEH-
HO Bbimmcan Obl pasnokenus 5 = (2 + (2 — 7), 13 =
=(3 + 2i)(3 = 2i) u npomomkun 6bl CBOU OObBACHEHUS

6 Ksaur Ne 3

KBAAPATOB U HEJBIE TAYCCOBDBbI

YU CITA 21

cyietyonuM 06pasoM:
65=Q+DB+2) 2Q-DB-20=GU+7) 4-T7i)=
=22 +7=Q+DB-20) Q2-D@+2i)=
=8-i)- (8+i)=28 +1°.

[Tonumaere? Ilo-paznomy rpynmmupyst MHOXKHTEIH, TOJIYYH-
JII IBa Pa3HBIX Pa3I0XKeHus!

Caieytonuii npumep — 4uc/o 25. ToT, KTO Pelt yrpask-
wenwe 1, 3Haer, 4ro 25 — HAWMEHbINEE YUCJO, [ABYMS
crioco6amyl TIpeJICTaBUMOe B BUJI€ CYMMbl KBA/IPaToB JIBYX
nesbix unces. O6a 9TH Pa3JyIOKEHUsT JIETKO TOJIYyYUTh, I10-
pPasHOMy TPYHIHUPYS MHOXKHUTEIN:

25=(2+i) - (2-i)’ =(3+4i)-(3-4i)=3"+4" =
=(2+i)2-i)-2+i)2-1)=5-5=5"+0"

[Tocaenuii ipumep — uncsio 5746. Kax Mbl Xopoliio 3HaeMm,
BCSAKOMY TIPeCTaBieHnio 5746 = a° + b’ coorBercrByer
pasnoxkerne 5746 = (a + bi)(a — bi) Ha compspKeHHDIE
MHO)KUTEM. [109TOMY passiokuM paccMarpuBaeMoe YncJo
CHaJyaJla Ha NPOCTble HATYpaJsbHble, a 3aT€M M Ha IIPOCTbIe
rayCcCOBbI MHOKHTEJIH:

5746 = 213" 17 =
= (1+d)(1—8)(3+2i) (3 20)" (4 +i)(4—i).

Tenepb MbI [OKHBI M3 HECKOJbKUX ATUX MHOKUTENEN
cocTaBuTh @ + bi, na Tak, 4ToObI IPOU3BEAEHUE OCTATHHBIX
MHOKHTEJIeH PABHSIIOCh @ — Di. DTO HETPY/HO ClIesaTh:

a+bi=(1+1)(3+2i) (4+1) = -45+61i,
a—bi=(1-i)(3-2i) (4-1i) = —45-61i.

Ilpu stom, pasymecrcst, 45° + 617 = 2025 + 3721 = 5746.
Jlerko HaiiTH M ele /iBa BapuaHTa!

a+bi =(1+14)(3+2i)(3-2)(4 +1i) = 39 +65i
nJm
a+bi=(1+i)(3-2i)"(4+1i)=75-11i.

OHM TPUBOJAT K MPEICTABIECHUSM 39% + 65° = 1521 + 4225 =
= 5746 u 75° + 11 = 5625 + 121 = 5746. Hukakux pyrux
npesacrasaeHnii Het (mombITaliTech WX MPUAYMATh — U JI0-
BOJIBHO CKOPO MOWMEeTe MPUYUHY 9TOTO).

AHAOTUYHO MOKHO HAWTH YMCJIO TIPEJCTABJEHUN B BUJIE
CYMMbI JIBYX KBa/IpaTOB JIIOOOTO HATYPaJbHOrO 4yucIa N =
=2"p"...pQ, rae p,,..., p, — NONAPHO PA3/TUUYHBIC HPO-
CTble 4HMCJA, KajK/0e M3 KOTOPbIX Jaer ocraTok 1 mnpwm
JlefieHun Ha 4, Q — 4ucso, He uMelollee TTPOCTbIX JeuTeei
KpOMe TeX, KOTOpbIe JafoT OCTaTOK 3 IpH JeseHun Ha 4. A
UMEHHO, ecyi Q He SIBJISIETCS] TOUHBIM KBAJPAaTOM, TO N He
MPE/ICTaBUMO B BUJI€ CYMMbI JIBYX KBa/[PaToB; ecJu ke Q —
TOYHBIN KBaJpaT, TO, NPUMEHHUB HEOOXOJMMOE YHCJIO pa3
TeopeMy 2, HOJy4daeM: KOJIUYECTBO MPe/JCTaBJCHUN ducaa n
B BIJI€ CYMMBI /IByX KB3/[PaTOB PABHO KOJIMYECTBY IIPE/ICTAB-
JieHuii uucaa m = 2°p" ... p%r B BUe CyMMBI IByX KBaJPaTOB.
Dopmyay ass atoro Kosmdectsa Hatres Hemer [lerep T'ycras
Jlexen [upuxme (1805-1859).

Teopema 10. Kouuecmeo npedcmasaenuii uucia m é guoe
cymmolL keadpamoe dsyx ueavix uucen pasno [(Ca, +1) - ...
v Ca, + 1)+1)/2]. (Ecau wucao commoxumenet pasuo 0,
mo npoussedenue cuumaemcs paswvim 1. Ilpedcmasrenus,
OMAUNAIOUUECS NOPAOKOM CAAZAEMBLX, HE PA3IUUAIOMCSL. )



